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Oppgave 1

a) Gjer rede for proteiners oppbygning. Hvilke bindingstypene stabiliserer de fire
strukturnivaene? Hvilket strukturniva er minstekravet for at proteiner skal ha en

funksjon?

b) Visse proteiner har allosteriske egenskaper. Ta utgangspunkt i proteinet hemoglobin

og beskriv allosterisk effekt.

¢) Tegn en kurve som illustrerer oksygenbinding som en funksjon av pO, (partielt trykk)

for henholdsvis hemoglobin og myoglobin. Kommenter / forklar kurvene.

Oppgave2

a) Tegn og beskriv et dinukleotid som videre kan polymeriseres til nukleinsyrer. Angi

retningen /orienteringen.

b) Angi tre forskjeller mellom DNA og RNA.

¢) Hvorfor beskrives ATP som en universell energivaluta?
Dannelse av Glukose-6-P har positiv AG: Glukose + Pi — G-6-P AG” +13,8 kJ/mol

Hvordan kan glukose likevel kan fosforyleres?

Oppgave 3

a) Hva menes med glykolyse?
Hva er endeproduktet i glykolysen, og hva er endeproduktets videre skjebne i de fleste

av cellene vare?

b) Forklar kort hvilken betydning glykolysen har for erytrocyttene. Hva er endeproduktet

her, og hva er endeproduktet skjebne?

¢) Gi en kort beskrivelse av glukoneogenese.

Glukose-6-fosfatase finnes kun i levercellene. Hvordan forklarer du dette?



Oppgave 4

Kurven under viser reaksjonshastigheten (v) til et enzym som folger Michaelis Mentens

kinetikk.

Reaksionshastighet

v

Substratkonsentrasjon [S]

a) Hvilke av de folgende utsagn er mest korrekt?

i: Kurven viser reaksjonshastigheten til et allosterisk enzym.
ii: Ky har benevningen mol.

iii: Ky = 1/2Vmax.

iv: Ky varierer med [S]

v: Ky varierer med [enzym]

vi: Ved hay [S] er alt substrat omdannet til produkt.
vii: Ved hay [S] er alle enzymer bundet til substratet.
viii: Ved hoy [S] senkes aktiveringsenergien.

ix: En noncompetitiv hemmer vil senke Vmax.

x: v = Produkt dannet

xi: Ky har benevningen mol/L.

xii: Ky er en konstant.

xiii: Reaksjonhastighet = Produkt dannet pr. tidsenhet.



b) Ansla den omtrentlige verdien p4 Vmax og Ky for en enzymkatalysert reaksjon
hvor felgende data ble oppnadd (du skal ikke tegne kurve).

Begrunn svaret ved hjelp av definisjonen av Ky og Vmax.

[S] (M) V (pmol / 5min)
29X 10° 29

51X10° 49

1,1 X107 105

2,1 X107 149

4,0X 107 171

1,0X 107 204

2,0X 107 210

1,0 X 102 212

¢) Reaksjonskurver som i oppgave 4a) gir usikre Vmax- og Ky -verdier.
Vis og forklar hvordan man tidligere, for datamaskinene ble tatt i bruk, gikk frem for & finne

sikrere Vmax- og Ky - verdier.

Lykke til!



